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ФкиС, от спонсоров, спортивных лотерей, а также других доходов, не 

запрещенных законодательством; особое место занимают налоговые и иные 

льготы. Самофинансирование − самостоятельное привлечение денежных 

средств из всех возможных источников для собственных нужд, осуществляется 

в ФкиС за счет предпринимательской деятельности. 
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Незважаючи на сталий розвиток ринкової системи господарювання, 

фінансова політика держави у галузі фізичної культури і спорту не сприяє її 

динамічному розвитку.  Поступово зменшується кількість населення країни яке 

активно займається фізичною культурою та спортом, руйнуються або 

перепрофілюються спортивні споруди, не здійснюється їх поточний та 

капітальний ремонт, надмірно зменшилася кількість працюючих тренерів та 

спортивних інструкторів. Особливо вражаючими ці факти спостерігаються в 

сільській місцевості, що підтверджує контраст умов функціонування закладів 

фізичної культури і спорту. 

 Відповідно до Закону України «Про фізичну культуру і спорт», держава 

регулює відносини у сфері фізичної культури і спорту шляхом формування 

державної політики у цій сфері, створення відповідних державних органів, 

фінансового, матеріально-технічного, кадрового, інформаційного, нормативно-

правового та іншого забезпечення розвитку фізичної культури і спорту, а також 

визнання широкого самодіяльного статусу фізкультурно-спортивного руху в 

Україні і комплексної взаємодії державних органів з громадськими 

організаціями фізкультурно-спортивної спрямованості. Держава визнає і 

всебічно підтримує олімпійський рух в Україні, діяльність Всеукраїнських 

фізкультурно-спортивних товариств, національних спортивних федерацій, 

інших громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості [1]. 

За рахунок коштів державного бюджету фінансуються: 

а) державні програми підготовки резерву та складу національних команд 

та забезпечення їх участі у змаганнях державного і міжнародного значення; 

б) державні програми з інвалідного спорту та реабілітації; 

в) державні програми фізкультурно-спортивної спрямованості. 
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За рахунок коштів місцевих бюджетів фінансуються видатки державних 

програм розвитку фізичної культури і спорту: утримання та навчально-

тренувальна робота дитячо-юнацьких спортивних шкіл усіх типів (крім шкіл 

республіканського Автономної Республіки Крим і обласного значення), заходи 

з фізичної культури і спорту та фінансова підтримка організацій фізкультурно-

спортивної спрямованості і спортивних споруд місцевого значення. 

Державне управління сферою фізичної культури і спорту забезпечує 

розв’язання таких питань, як визначення стратегічних напрямів розвитку 

фізичної культури і спорту в країні, підготовка та виконання відповідних 

державних програм та заходів, створення сприятливих умов для 

функціонування фізкультурно-спортивних організацій усіх форм власності, які 

мають пройти інвентаризацію та бути занесені до відповідного державного 

реєстру. В свою чергу, необхідно посилити процеси 3 демократизації та 

децентралізації державного управління – з чітким визначенням меж 

повноважень та відповідальності суб’єктів відповідного сектора сфери фізичної 

культури і спорту. 

Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування 

основну увагу приділяють реалізації державної політики у сфері фізичної 

культури і спорту з урахуванням територіальних, соціальних та інших 

особливостей, зміцненню матеріально-технічної бази розвитку фізичної 

культури і спорту, впровадженню передових технологій, забезпеченню 

функціонування суб’єктів державного сектора цієї сфери та створенню 

сприятливих умов для відповідних суб’єктів громадського і приватного 

секторів, які безпосередньо і проводять фізкультурно-спортивну діяльність. 

Функціонування громадського сектору сфери фізичної культури і спорту є 

проявом реальних потреб громадян у фізкультурно-спортивній діяльності та їх 

самодіяльної ініціативи. Діяльність фізкультурно-спортивних товариств, 

спортивних федерацій та інших громадських організацій фізкультурно-

спортивного спрямування забезпечує формування та реалізацію відповідних 

мотивацій та інтересів громадян, захист їх прав у сфері фізичної культури і 

спорту. Органи виконавчої влади на  договірних засадах взаємодіють із 

суб’єктами громадського сектору сфери фізичної культури і спорту. 

Пріоритетом матеріально-технічного забезпечення спорту повинно бути 

формування розгалуженої мережі сучасних спортивних споруд з урахуванням 

запитів різних соціальних, професійних груп населення, їх інтересів та рівня 

спортивної підготовленості.  

Держава має створити привабливі економічні умови для залучення 

приватних інвестицій у розвиток матеріально-технічної бази сфери фізичної 

культури і спорту. 

Розвиток приватного сектору сфери фізичної культури і спорту 

спрямовується на підвищення якості та розширення обсягу фізкультурно-

спортивних послуг. 

Саме тому у нинішніх соціально-економічних умовах належить істотно 

змінити підходи до рівня фінансування галузі фізичної культури і спорту.  
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З цією метою віднайти нові джерела державного фінансування та їх 

наповнення, змінити підходи фінансування галузі з місцевого бюджету, 

активізувати залучення позабюджетних коштів. Для цього потрібно, розробити 

та прийняти правові акти для залучення фінансових та матеріальних ресурсів у 

сферу фізичної культури і спорту, домогтися створення достатнього 

багаторівневого та багатоканального фінансування закладів фізичної культури і 

спорту що дасть можливість істотно покращити ефективність їх роботи та 

зміцнення їх фінансового стану. Аналіз чинних нормативно-правових актів, з 

проблем фінансової політики держави в галузі фізичної культури і спорту, 

вказує на те що багато складових потребують оновлення відповідно реалій 

сьогодення, ринкових умов. Слід виробити стратегію фінансового забезпечення 

цієї галузі. Посилити роль фінансового  контролю у ефективності використання 

виділених фінансових ресурсів.  

 

Література: 

1. Закон України «Про фізичну культуру і спорт» вiд 24.12.1993. – № 3808-

XII [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-

bin/laws/main.cgi?nreg=3808-12. 

2. Інна Філоненко. Фінансування спорту зменшено на 30%. / І. Філоненко. 

– газета «День». – № 37, від 4 березня 2009 року [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.day.kiev.ua/270744. 

 

ПРОБЛЕМЫ МЕНЕДЖМЕНТА В СФЕРЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ  

И СПОРТА 
 

Бондаренко А.В. 

Научный руководитель: Безнис Е.Е. 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 
 

Сегодня мы наблюдаем стремительную коммерциализацию спорта. Спорт 

становится индустрией, которая должна приносить прибыль, желательно 

многомиллиардную, каковую она приносит в США и в Европе. Но чтобы 

достичь такого результата, нам необходимы не только выдающиеся спортсмены 

и современная инфраструктура, но и спортивные менеджеры.  

Менеджмент в спорте – это самостоятельный вид профессиональной 

деятельности. Он направлен на эффективное достижение целей физкультурно-

спортивной организации, действующей в рыночных условиях, путем наиболее 

рационального использования материальных, трудовых и информационных 

ресурсов. Рождение спортивного менеджмента как профессии связано с 

появлением должностей руководителей физкультурных и спортивных 

организаций, т.е. профессиональных управляющих. Всё возрастающее влияние 

физической культуры и спорта на экономику страны, появление и развитие 

индустрии спорта – это наиболее яркие и очевидные признаки того, что спорт 

нуждается не только в профессиональных спортсменах и тренерах, но и в 

профессиональных менеджерах и экономистах.  


